汇聚资源,共建可持续的城市未来

2023年世界城市日中国主场活动明天在沪启幕

■劳动报记者 徐巍

本报讯 2023 年世界城市 日中国主场活动将于10月28 日至10月31日在上海举办, 主题为"汇聚资源,共建可持 续的城市未来"。记者从昨天 举行的市政府新闻发布会上获 悉,世界城市日自 2013 年设 立以来,上海已举办两次全球 主场活动和两次中国主场活 动。今年在上海举办的中国主 场活动主要包括1场开幕式 20 多场分论坛和边会、展览

展示等活动。

主场活动开幕式将于10 月28日下午在上海北外滩举 行,并与第三届城市可持续发 展全球大会开幕式结合举办。 会上,将颁发首届全球可持续 发展城市奖 (上海奖), 表彰 在推动可持续发展领域取得突 出成就的各国城市。首届将有 5个城市获此奖项。

20 多场分论坛和边会将 围绕经济、社会和环境等城市 可持续发展热点领域议题开 展。其中,上海将主办绿色发 展与可持续发展融资论坛等: 住房城乡建设部将主办 2023 中国城市高质量发展市长论坛 等;联合国人类住区规划署等 国际机构将与上海合作举办城 市可持续发展全球大会系列活 动等。此外, 为庆祝上海与芬 兰埃斯波市建立友城关系 25 周年, 将举办 2023 年上 海——埃斯波市可持续发展专

展览展示共有两场,分别 是世界城市日主题展和 2023 上海国际城市与建筑博览会。

其中, 世界城市日主题展将干 10月28日在开幕式现场举 行,届时将通过人民城市谱新 篇、绿色建设织锦绣、汇聚资 源促发展和科技赋能好房子等 四个主题板块,集中呈现近年 来上海、全国和全球在城市可 持续发展方面代表性的实践成 果。2023 上海国际城市与建 筑博览会将于 10 月 30 日至 11月1日在世博展览馆举行, 主题为"绿色低碳城市,智慧 转型发展",展览规模近5万

本次活动将有多项成果发 布。揭晓颁发首届全球可持续 发展城市奖 (上海奖) 外,将 发布 2023 版《上海手册》, 全 球城市监测框架--上海应用指 数综合指标,2023版《上海 报告》以及《新时代上海"人 民城市"建设的探索与实践》 丛书第三轮5本图书、《世界 城市日成果精粹・2022》。此 外, 历年来被《上海手册》收 录的上海可持续发展优秀范例 将结集成册,以《上海范例》 的方式呈现。



迎接第六届进博会 🍑

本报讯 (劳动报记者 徐巍 摄影 颜筱依)目前,由上海建工 园林集团旗下绿建公司承建的 第六届中国国际进口博览会场 馆景观装饰工作全面定妆。第六 届进博会延续前几届风格,以 "海纳百川、共享未来"为主题, 主要在场馆的南广场以及西厅

南广场的景观设计紧紧围 绕"云山—梯田花海—河流—现 代城市花园"四个空间脉络来展 开,以摆花为装饰手段,使用角 堇、百日草、孔雀草、一串红、向 日葵以及水生植物共计约 68 万 盆,由南向北覆盖 10500 平方米 面积的南广场区域 360 度全暑 展示中华大地锦绣缤纷的自然 之美。

本届进博会广场景观在保 持往年表现手法的基础上,通过 增加红色花卉的用花量,如红色 百日草等,更好地营造喜庆热烈 的广场氛围。在大草坪上,新设 数字"6"LOGO,由百日草配合

亚克力材料组合打造而成。

进博会6周年的主题元素 设计,整体由一个"内蕴乾坤、外 向全球"的"6"和"充满希望、向 世界打招呼"的熊猫"进宝"组 成, 总体呈现出鲜明的识别度。 "6"的外形轮廓,如两条丝带,圆 融、顺畅地联接在一起,寓意一 带一路的发展与国际国内双循 环的相互促进、相辅相成。

在整个广场空间中,"CIIE" 和"2023"字样、四层梯田花海等 多个主题花园采用橙色孔雀草、 黄色孔雀草、红色百日草、角堇 等各色花卉植物来演绎祥云,渐 变云山的纹样效果。

会议中心(西厅)作为进博 会景观的重要组成部分,景观保 持喜庆、热烈和大气的设计理 念,门前采用斜坡式平台,1000 余平方米的红色百日草,更好地 营造庄重、热烈的迎宾气氛。

在第六届进博会景观装饰 中, 灯光的作用依旧不可小视。 洗地灯、林带探照灯等,在相应 的景观内闪烁,让层层叠叠布置 的花卉更显明艳动人。

图为第六届进博会景观装 饰全面定妆。

生于融合,长于创新

上海报业融媒发展大会举行

本报讯 上海报业集团 成立十周年之际, 上海报业 融媒发展大会昨天在上海展 览中心友谊会堂举行, 主题 为"生于融合,长于创新"。市 委常委、盲传部部长赵嘉鸣 出席会议并讲话。

会议指出,在媒体融合 作为国家战略整体推进的十 年间,上报集团开启"地方实 践",做强全国影响,充分彰

显上海媒体人的使命担当。 面向未来,上报集团要深入 贯彻总书记对宣传思想文化 工作"七个着力"的战略部 署,奋楫再出发,在打造文化 自信自强上海样本、建设习 近平文化思想最佳实践地中 把握战略主动, 更好担负起 新的文化使命; 要唱响时代 强音, 当好宣传阐释党的创 新理论的排头兵,成为推动

经济社会发展的加速器 争 做提升国际传播效能的生力 军;要提升品牌能级,以技术 赋能勇立创新潮头,以人才 赋能增强改革动能,以产业 赋能夯实发展支撑。

上海报业集团国际传播 中心在会上成立。解放日报、 文汇报、新民晚报等发布主 旋律融媒精品;澎湃新闻24 小时直播频道等项目启动。

本市深化推广"三所联动" 矛盾纠纷多元化解机制

本报讯 上海市深化推 广"三所联动"矛盾纠纷多元 化解机制部署会昨天召开, 市委副书记吴清出席会议并

吴清指出,充分发挥派出 所公安机关的权威性、司法所 调解工作的群众性、律师事务 所法律服务的专业性,形成强 大合力,推动矛盾纠纷就地化 解、依法化解、高效化解,是深 人学习贯彻习近平总书记重 要指示精神、坚持和发展新时

(上接第 1 版) 北京时间 2023 年 10 月 26 日 19 时 34 分, 神舟十六号航天员乘组顺利 打开"家门",欢迎远道而来 的神舟十七号航天员乘组入 驻"天宫"。随后,两个航天员 乘组拍下"全家福",共同向 全国人民报平安。

代"枫桥经验"在上海这座超 大城市的生动实践。各区各部 门各单位要充分认识深化推 广"三所联动"机制的重大意 义,把思想和行动统一到中央 和市委市政府的部署上来,认 真抓好落实。要践行为民宗 旨,带着对群众的深厚感情来 关心群众、化解矛盾,推动矛 盾纠纷"群防群治",努力实现 案结事了人和。要强化法治思 维, 充实基层法治工作力量, 提升依法调解能力,加大引导

2021年, 航天员汤洪波 居室"所彰显的中国速度和

力度,营造"办事依法、遇事找 法、解决问题靠法"的良好环 境。要形成整体协同,整合叠 加"3+"力量资源并下沉基层 一线,横向协同、上下贯通,优 势互补、无缝衔接。要加强组 织领导,以党建联建带动"三 所联动", 压实工作责任, 强化 科技赋能,加强考核评估,注 重宣传推广,切实推动"三所 联动"机制走深走实。

副市长张亚宏主持会议 并作工作部署。

中国力量。汤洪波也成为目 前为止执行两次飞行任务间 隔最短的中国航天员。

后续,两个航天员乘组 将在空间站进行在轨轮换。 期间,6名航天员将共同在空 间站工作生活约4天时间, 完成各项既定工作。

作为首批人驻中国空间站的 航天员之一,亲历了"中国人 首次进入自己的空间站"的 历史时刻: 时隔2年后重返 "天宫",他又亲身感受了中 国空间站从"一居室"到"三